7. Sinif Sosyal Bilgiler Turkiye'de Niuifus-2 Testi

Sevgili 6grenciler, kirsal alanlar-
dan kentlere dogru yapilan gocle-

re i¢ go¢ denir. Turkiye’de ig gog-
lerin genel Gzelliklerini kimler acik-
layabilir?

Ogretmen Murat Bey’in bu sorusuna, asa-

gidaki 6grencilerden hangisi yanlis cevap
vermisgtir?

Go¢ gdnderen bolgelerde erkek
nufus orani fazladrr.
& ‘1\ 3
. _ Marmara ve Ege bdlgeleri en gok
““\t
- goc alan boélgelerdir. J
Gat;lar genellikle dogudan batiya |
ﬁ dogrudur.

D) " Ic gdclerin en 6nemli nedeni eko- 1
=, | nomik sikintilardir. J

Cevap: A




2. Asagidaki tabloda Turkiye'nin yillara gore
kdy ve kent nufuslari verilmigtir.

Yillar Kent ntfusu Kdy nifusu
1970 13.691.101 21.914.075
1980 19.645.007 25.091.950
1990 33.326.351 23.146.684
2000 44.006.274 23.797.653

Bu tabloya bakilarak asagidakilerden han-

gisine ulasilamaz?

A) Koy nUfusunun en fazla oldugu yil 1980'dir.

B) Kent nufusu duzenli olarak artmigtir.

C) 1990 yilinda kent nufusu kOy nufusunu
gecmistir.

D) Koy nufusu dizenli olarak azalmistir.

Cevap: A

Kirsal bélgelerde yasayan bazi
insanlarin tarim alanlarinda ve yaz
turizminin gelistigi yerlerde bir

muddet calismak Uzere gecici
olarak goc¢c etmeleri mevsimlik
gbc olarak ifade edilmektedir.

Asagidaki kentlerimizden hangisinin mev-
simlik goé¢ alma nedeni digerlerinden fark-
hdir?

A) Marmaris B) Adana

C) Ayvalik D) Antalya



Cevap : B

4,
Yukaridaki Turkiye haritasinda numara-
landiriimig alanlardan hangisinden baska
illere dogru i¢c goc¢ yapiimaktadir?
A) | B) Il C) lli D) IV

Cevap : B

5.

rTurkiye'de nufus yo@unluﬁu‘
1927 yilinda 18 kisi iken, 2000
yilinda ise 88 Kisiye ¢ikmistir.

Nifus yogunlugunun artmasinda rol oy-
nayan etkenler arasinda, asagidakilerden

hangisi gosterilemez?

A) ¢ gbclerin artmasi

B) Saglik hizmetlerinin gelismesi

C) Bebek 6limlerinin azalmasi
)

D) Dogum oraninin fazla olmasi
Cevap: A



Koyumuzde traktor sayisi cogaldikca is
glictine olan ihtiyac da azaldi. Eskiden
yaklasik on kiginin yapabileceqi isi, simdi
bir traktor yapmaktadir. Bu durum birgok
kiginin igsiz kalarak kdyumuzden sehre
-z go¢ etmelerine yol acti.

Yukaridaki ciftcinin anlatiminda, kOyden se-
hire géce neden olan faktorlerden hangi-
si vurgulanmaktadir?

A) Tanmda makinelesmenin yayginlagsmasi

B) Tarim alanlarinin miras yoluyla bélinmesi

C) Kirsal kesimde hizli nafus artisinin olmasi
)

D) Kentlerde egitim ve saglik hizmetlerinin faz-
la olmasi

Cevap: A



fé‘ Cocuklar, Tlrkiye'de belirliﬂ

} donemlerde yapilan nifus sayi-
\
L ¥ N minin amaglari nelerdir?
¥

Ogretmenin bu sorusuna, hangi 6grenci-
nin verdigi cevap yanhstir?

A) g Ndfusun yas gruplarina gore
. | dagiimini belirlemek

B) g Y_\P Nufusun egitim durumunu
S belirlemek

C) '
] NuUfusun artis hizini tespit etmek
G Mot ars izt

Q)
D) ’\ Ulkenin ihracat ve ithalat oranlarini |
g belirlemek
(I ‘

Cevap : A




8. Bir ulkenin;

— Dogum orani ve ntifus artis hizinin (
distk olmasi )

— - |

— Calisan nUfusun yas ortalamasinin ) (
yUksek olmasi '}

— Sanayi sektorinde calisan nufusun (
tanm sektorinden fazla olmasi )

gibi ozellikleri goz onunde bulundurularak
bu lilke ile ilgili olarak agsagidakilerden han-
gisi soylenebilir?

A) ¢ gbc olaylar yogundur.

B) Ekonomik yonden gelismistir.

C) Tarim alanlar dardir.

D) Zengin dogal kaynaklara sahiptir.

Cevap: A

9. Turkiye'de bagka sehirlerden en fazla gog, Is-
tanbul, Izmir, Kocaeli ve Adana gibi illere ya-
piimaktadir.

Buna gbre, goc alan illerin ortak 6zellikle-
ri arasinda asagidakilerden hangisi yer al-
maz?

A) Iklim kosullarinin elverisliligi

B) Is imkanlarinin fazlahg:

C) Zengin maden kaynaklarinin varhgi

D) Sanayi faaliyetlerinin yogunlugu
Cevap : B



[ Nufus Artisimin Olumsuz Sonuclar ]
Ic ve dig Kigi basina { | Kalkinma
gOgclerin dU?‘?H milli | } hizinin
artmasi gelirin dismesi
azalmasi

Yukaridaki semada soru igareti “?” ile
gosterilen yere agsagidakilerden hangisi ge-

tirilemez?

A) Vergi gelirlerinin artmasi

B) lgsizlik sorunun artmasi

C) Tuketimin artmasi
)

D) lhracatin azalmasi
Cevap: A
11. Yer sekillerinin daghk ve su kaynaklarinin faz-

la oldugu yerlerde daginik yerlesme yaygin
olur.

Buna gore, yukarndaki Turkiye haritasinda
numaralandinlmig alanlardan hangisinde

daginik yerlesme daha fazladir?
A) | B) I C) I D) IV



Cevap: A

12. n [Amcam, her yil is olanaklarinin fazla
-._f‘_a".u_'i: oldugu bluyuk sehirlerde gecici isci
\ olarak bir slre calistiktan sonra geri

AN | oner.

Ahmet

ﬁ [Turist rehberligi yapan agabeyim, yaz
"7 _Jdonemlerinde turizm faaliyetlerinin yo-
M gun oldugu Akdeniz ve Ege’nin sahil

' sehirlerinde galigmaya gidiyor.

Sevgi .

ﬁ Ben, yaz déneminde ailemle beraber
I g Giresun’a findik toplamaya gidiyorum.

e Boylece aile bitcesine ben de katkida

\e/m,  bulunuyorum.
Murat

Yukarnidaki 6grencilerin aciklamalari, han-
gi go6¢ turiine érnek gdsterilebilir?

LY

A) Beyin gogl B) Sirekli go¢
C) Dis goc D) Mevsimlik go¢

Cevap : A



13. in'niaininiyisis'sin's'y's'y's'sinninsiyy's's's's'y'y

Turkiye'de kirsal yerlesmelerde
konutlarda kullanilan yapi mal-
zemelerinin seciminde cesitli
etkenler rol oynamaktadir.

Konut yapiminda kullanilan malzemelerin
seciminde;

|. Dogal cevre

Il. NUfus sayisi
1. Iklim kosullari
gibi 6zelliklerden hangisi ya da hangileri et-
kili olmustur?

A) Tve lll 3) Yalniz Il
C) Nvelll D) Ivell

Cevap : A



14.

Yag Grubu
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Yukaridaki grafikte, 2000 yilindaki Turkiye ni-
fusunun yas gruplarina ve cinsiyetlerine gore
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Erkek %

5 10
Kadin

dagilim oranlari gésterilmistir.

Grafikteki bilgilere gore, asagidaki yargi-

lardan hangisine ulasilamaz?

A)

bundandir.

dinlardan fazladir.

Nofusun % 5’inden fazlasi 70-74 yas gru-
20-24 yas grubundaki erkeklerin orani, ka-

Ndfusun yas gruplarina gore en fazlasini

15-19 yas grubu olusturmaktadir.

kindir.

Kadin ve erkek nlfus oranlar birbirine ya-




Cevap: A

r -“\
Bordum’da ilk ¢caglardan beri bag-

cilik, zeytincilik, narenciye Uretimi ve
stingercilik ekonomik hayatta dnemli
bir yere sahip olmasina ragmen,
imalat sektortine yonelik bir sanayi

kurulusu yer almamaktadir.
L J/

Buna gore, ilcede sanayi sektoriniin ye-
terince gelismemesinin en dnemli nedeni
asagidakilerden hangisidir?

A) Ulasim imkanlarinin elverigli olmamasi
B) Turizm sektorunun gelismis olmasi
C) Tannmin temel ge¢cim kaynagi olmasi

)

D) Hizmet sektorunun ¢ok gelismis olmasi
Cevap : B
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